

夕阳红记者团

只求写稿到白头

□夕阳红记者团 尼德营

为了更好地让夕阳红记者团的成员掌握新闻写作技巧,经过多方面协调,2014年8月3日,夕阳红记者团在郑州晚报社聆听了资深记者陈亚洲老师关于如何写好新闻的讲座。

“世上万物无所求,只求写稿到白头。”这是陈亚洲老师的铮铮名言。听了陈老师的讲述,我深有感触,像陈亚洲老师在讲座上说的那样:“要做一名好的记者,首先要热爱新闻事业,不怕吃苦,要勤奋笃学。”讲座结束后,我专门查了字典,“笃”字的意思:要忠实,全心全意。陈老师几十年来一心扑在新闻事业上,工作兢兢业业,呕心沥血。为了写好新闻,及时见报,在新闻采访一线奋斗了40多年。单是骑着又老又旧的自行车去采访,就奔波了20多年,真不简单。

陈亚洲老师不但工作认真,平时还不忘学习“充电”,真是我们学习的好榜样。回想加入夕阳红记者团5个多月以来,尽管晚报也登出了我的几篇稿子,但和同团的其他同志相比还差很远。每次写稿子,总是领导、领队

让写才去写,自己没有那么积极主动。像讲座上说的那样,要从“领导让写”变成“我要写”。

加入夕阳红记者团后,我专门订了《郑州晚报》,每次大家的文章一登出来,我都要认真地看上好几遍,然后细心地保存起来,以便慢慢地研究。刘建生写的文章老到,常给人启发;常岭的文章有内涵,富有新意;高敏的文章犀利,富有激情;晚报社的任静、任芳两位老师更是我学习的榜样,她们的文章细腻真挚、朴实无华。还需要特别感谢的是本报编辑、校对等工作人员,每次对我们的文章都是一丝不苟地编辑、修改润色,使我们在写作水平上得到了进一步的提高。

陈老师在讲座上还深有感触地说:“若有来生,还当记者。”他对新闻工作的热爱、执著溢于言表。今年,我已经65岁了,我今后也要像他那样,珍惜生命,热爱写作。“世上万物无所求,只求写稿到白头。”这是陈老师的赠言,也是我们追求的目标。

新闻之“新”

□夕阳红记者团 郝小斌

一直很仰慕很多名记者的写作水平,这不,在8月3日这天,夕阳红记者团为提高团员的写作水平,特邀高级记者陈亚洲给大家讲课。高手就是高手,从上午9点钟一直讲到12点半,海量的知识、生动活泼的记者生涯经历,把听众“忽悠”得群情振奋,直有“我怎么没有当记者”的遗憾。听课完毕,大家交流心得,谈得不亦乐乎。我个人的收获是——新闻一定要“新”。

当今社会是信息爆炸的时代,人们获得信息的渠道多种多样,而媒体不断创新的技术手段,更是让“新闻”满天飞,甚至到了“防不胜防、烦不胜烦”的地步。这样,作为一个媒体,吸引大众眼球最有效的方法就是“新”。怎么做到这一点呢?陈亚洲老师有“勤”的诀窍,几十年如一日坚持骑自行车采访,以求最快到达第一现场,拿到第一手资料,写出第一快且真实的新闻。虽多次遇险,但勇猛精进之心不曾有一丝一毫的衰减。

具体到夕阳红记者团,我们应该

怎样去求“新”?我认为,我们的“新”不在于拼体力,拼谁跑得快,而是比谁脑子转得快,先发现新闻点。我们的强项是什么?几十年的人生经历啊,某些社会问题,年轻人可能要去找人挨个调查、询问、了解、整理、核实,然后才能写稿。我们可能经历了,无非是和现在的情况对接一下,马上成稿,还基本上不会出现错误。例如社会养老问题,谁最有发言权?我们啊!我们就是老年人,又大量地接触老年人,了解老年生活,写关于老年人的稿子,谁能比得了?这就是我们的“新”。此外,我们要发扬“活到老学到老”的精神,勇于并且善于接受新生事物,这样,我们才不会脱离社会,不会脱离生活,才能够保证我们的新闻是社会需要的“新”。这包括学习用电脑、学习玩微信、学习网络新闻,还要随当前社会接受度调整我们的新闻表现方式,以求贴近生活,融于生活,写出有血有肉的生活之“新”闻。

8月3日上午,郑州晚报夕阳红记者团新闻写作培训课在郑州晚报社二楼会议室开讲。郑州日报高级记者、“郑州市十佳新闻工作者”陈亚洲老师应邀作了《采、写、编新闻得失谈》专题演讲。陈亚洲老师用他在41年里当通讯员、做记者生涯中的经历,生动而富有激情地讲述了新闻采、写、编的基本原则和技巧。夕阳红记者团 郭韶光/文 周秋琴/图



一堂新闻课 胜读十年书 聆听陈亚洲老师讲课印象记

□夕阳红记者团 高敏

作为首批郑州晚报夕阳红记者团成员,从加入这个团体时就听人时常提起一个名字——陈亚洲,说他坚持几十年骑着自行车深入基层采访,年逾花甲还笔耕不辍,我当时就对这位从未谋面的陈老师充满敬意。

没想到,8月3日,报社特地邀请陈亚洲老师来为我们上课了,那个激动难以言表。我是一名业余新闻爱好者,但各方面的知识都显得匮乏,能亲聆陈老师的讲课,那可是千载难逢的好机会啊!所以,我推掉所有事情,一早就到了教室,谁知陈亚洲老师早就在等候我们了。

陈老师讲的题目是《采、写、编新闻得失谈》,用他41年的从业经验深入浅出地娓娓道来,让我们对新闻模糊不清的概念终于有了明确认识,使我们对新闻写作的技巧有初步的掌握,同时,也让我们对新闻写作有了更浓厚的兴趣。

什么是新闻?新闻就是新近发生的事实的报道,突出两个词:“新近”、“事实”。“新近”就是时效性,陈老师非常形象地比喻,今日的新闻是金子,昨日的新闻是银子,前日的新闻是沙子,所以搞新闻的人要争分夺秒地写,懒人是当不了记者的。“事实”自不必说,客观真实地报

道是记者的责任。

如何发现新闻?要做到四个“到”:眼到、心到、耳到、口到,也就是要做有心人,留心身边发生的事情,要有一双敏锐的眼睛,一个善于思考的大脑,这样才能及时发现有价值的新闻。

写新闻一定要惜墨如金,因为,一是版面有限,这里不是摆龙门阵的地方;二是读者也没有耐心来读长篇大论的文章。特别需要注意的是,对于文字的运用也要字斟句酌,因为媒体,很可能用错一个字就会给我们带来意想不到的麻烦,媒体因此被告上法庭的事也屡见不鲜。

新闻的标题至关重要,标题就是这篇文章的眼睛,所以我们在命题时一定要主题鲜明且用词到位,也要跟上时代的节拍,多用一些时下流行的语言和词汇,以此来吸引读者的眼球。

一堂新闻课,胜读十年书。陈老师饱含激情,洋洋洒洒讲了近3个小时,我们所有老记者听得聚精会神,唯恐漏掉一句话。“世上万物无所求,只求写稿到白头。”陈老师的这句话,充分表达了一个老新闻工作者对事业执著追求的信念。

夕阳红记者团 电话 67896968 QQ群 106017192

GREE 格力
掌握核心科技

1赫兹 好变频

核心科技 就在格力

格力变频技术荣获国家科技进步奖

格力i系列、U系列、睡梦宝-II变频空调,2年免费包修

国家科技进步奖

格力1赫兹,好变频 搜索 好空调·格力造

生活服务 刊登内容:婚介、物流、搬家、机票、美容、健身等。订版电话:18939257989

全国连锁时尚潮牌

Colour lady卡乐·蕾迪美妆

郑州旗舰店即将开业

现招聘:

- 1、资深店长1名(男女不限,年龄23~38岁左右,具有多年化妆品连锁店工作经验,待遇面议);
- 2、优秀导购员数名(女,年龄20~30岁左右,具有经验者优先,待遇:底薪+提成,月收入3000元以上);
- 3、靠谱收银1名(女,年龄20岁~30岁左右,有收银经验,待遇:底薪+奖金月收入3000元左右)。

我们不聘打工者,我们只邀共创业者。

工作地点:文化路与北三环,瀚海·北金时尚购物广场。
联系电话:13526850001 蔡先生(每天13:00后联系)

都市健康 刊登热线:56722588/67655128 刊登范围:医疗机构、整形医院、药品、保健品、养老机构

膝关节病 巧遇藏药 不再难治

针对病因 穴位给药 溶骨刺 修软骨 手术失败者也能康复

王先生关节疼痛、僵硬、肿胀积水、蹲不下、站不起来,上下楼还得斜着身子走,尤其怕受风寒,什么方法都用了就是不见好……女儿听人介绍给买了“藏药雪莲活骨黄金贴”,贴了5天就感觉好多了,才1个月,一点事没了!

专家揭秘:“藏药雪莲活骨黄金贴”我国著名的藏医学家研制而成,绝妙配方,针对病因,通过皮肤吸收直达病灶,消除炎症,使滑膜正常分泌滑液,营养修复受损的关节软骨、半月板,达到治疗的根本目的,急症24小时就能见效,一周左右可恢复正常生活,连用三个周期以上,骨刺逐步变软钝化,病灶铲除,行走如常。

藏药雪莲活骨黄金贴 专治滑膜炎、骨质增生、髌骨软化、半月板损伤
冬病夏治献爱心,12~13日买5送2,买10送5,买20送20(用药无效还可退药退款)

骨科医师专线:0371-56760025 免费送药
地址:九州通大药房(医学院立交桥下西南角)